

“团圆经济”迎来消费热潮

中秋佳节临近,消费市场迎来销售旺季。记者连日采访中发现,呼和浩特市中秋节市场货源充足,价格平稳,在食品消费领域,月饼等食品供销两旺。

亲民价格的月饼多了

9月11~12日,记者来到家家悦超市金桥店、华联超市金游城店以及麦子花果、海鹏等连锁店采访,各类月饼礼盒摆放在显眼位置,稻香村、桃李、海鹏、荣发祥等品牌推出口味齐全、不同价位的月饼,还有特色口味手工月饼。许多消费者前来选购,节日氛围日益浓厚。

记者了解到,月饼除了传统五仁、豆沙等口味,不少品牌推出牛肉干、巧克力、冰激凌、乳果蔓越莓、蛋黄芋泥等口味月饼。散装月饼价格每个在4.5~16元之间,礼盒装月饼售价以100~200元为主,一些价格在300元以上。

价格亲民的散装和礼盒装月饼很受欢迎,多家超市工作人员频繁补货。市民冯女士一次性购买了10盒丰镇月饼,准备中秋节送亲戚,“马上要过节了,家里亲戚比较多,正好超市有买一送一活动,两个礼盒装丰镇月饼才88元,实惠。”

此外,各类坚果礼盒、健康礼盒、草原双宝礼盒等也很畅销,成为人们走亲访友的必选佳品。

猪肉价格下降

今年暑期,猪肉价格开启“狂飙”模式,高峰时达20元/斤。9月10日,记者在万惠农贸市场、美通批发市场、保全庄批发市场、东瓦窑农副产品批发市场了解到,猪肉价格明显下降,牛羊肉价格保持稳定。

在美通批发市场肉品交易大厅,猪肉腰条批发价格为15元/斤,白条整羊的批发价格为25元/斤,



鲜羊肉30元/斤,牛肉28元/斤。该市场商贩王锁民向记者介绍,近日屠宰场猪肉价格出现下降,市场也跟着进行调整。保全庄批发市场商贩何勇说,牛肉价格今年一直保持平稳。

除了肉类,记者在走访中发现,蔬菜价格也有回落,降幅比较明显。

万惠农贸市场蔬菜商贩陈女士告诉记者,近两天大部分品种蔬菜价格有所回落,之前豆角价格涨幅最高,高峰时为11元/斤,如今回落到8元/斤。“节日期间,蔬菜价格回落,很多消费者买菜时都挺高兴……”陈女士说,9月开始,本地蔬菜包括小白菜、芥菜、大白菜、土豆、芹菜、菠菜等大量上市,价格也便宜了。

海鲜市场也迎来销售高峰,大量新鲜海鲜上市,部分价格较高,例

如梭子蟹,达到今年价格最高峰,却阻挡不了消费者的购买热情。

水果礼盒热销

青柑、葡萄、石榴、榴莲、柚子、秋月梨……记者在呼和浩特市一些水果批发市场内看到,秋季时令水果纷纷上市,包装精美的水果礼盒也进入热销季。

在保全庄批发市场,多辆货车正在装卸水果,水果摊位前,各类水果摆满货架,榴莲摆放尤其显眼,堆成一座座小山。而水果礼盒很受欢迎,33~45元一件的大枣,45元一件的樱桃小苹果,55元一件的黄金蜜桃等等,经济又实惠。

有着10多年水果批发经验的霍老板对记者说,“最近前来订购水果的企业、单位和个人络绎不绝,销售也迎来小高峰。”

民生商品量足价稳

9月11日,记者从呼和浩特市发改委了解到,为做好中秋、国庆期间月饼及重要民生商品保供稳价工作,自治区、呼和浩特市两级发改委联合相关部门开展中秋、国庆节前月饼及重要民生商品市场巡查。

巡查组重点查看大型超市、星级酒店及专卖店的月饼销售和价格情况,未发现“天价”产品,也未发现过度包装问题,从市场整体情况看,呼和浩特市月饼市场主流产品是满足大众消费的中低价位产品。

在家家悦超市(维多利万悦城店)、美通批发市场等地,巡查组实地查看粮、油、肉、蛋、奶、蔬菜、水果等商品市场供应和价格情况,指导商超、农贸批发市场做好节日期间物资供应保障,维护市场价格平稳运行。从巡查情况来看,呼和浩特市主要民生商品总体供应充足、品种丰富、价格稳定,市场整体呈现购销两旺的良好态势。为满足节日消费需求,商超、农贸批发市场均加大了粮、油、肉、蛋、奶、蔬菜、水果等节日消费品的供应量。通过惠民蔬菜点、线上配送优惠活动等形式让利消费者。巡查组督促企业切实履行保供企业社会责任,积极拓宽货源渠道,适当提高商品储备,确保货架充盈,不缺货不断档,不随意涨价、哄抬价格,确保节日期间民生商品市场平稳有序。

9月12日,记者了解到,内蒙古各地市场监管部门提前安排部署,深入开展中秋市场专项检查,以大型食品批发市场、大中型超市、农批(贸)市场等为重点单位,对月饼、肉制品、水产品、畜禽产品等节日热销食品进行重点检查,全面排查食品安全风险隐患,守护消费者“舌尖上的安全”。

文·摄影/草原云·北方新报记者 刘惠 刘睿睿

